

护航中高考 开启“静”模式

我区加强监管迅速查处噪声影响考试问题

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 云全 通讯员 明涛 博一 晓凤)又到一年考试季。为保障2023年中高考工作的顺利进行,我区有关部门开展专项行动,加强巡查监管,开启“降噪静音”模式,确保考试期间广大考生有一个安静、舒适、和谐的学习、生活和休息环境,为参加中高考的莘莘学子保驾护航。

为切实做好考点周边工业企业环境噪声的管控工作,市生态环境局芝罘分局按照2023年高考考试考点的设置安排,重点加强对一中、二中芝罘校区、三中、四中和十四中考点周边的工业企业噪声污染源监管工作,避免影响考生考试。同时,成立执法检查组,在考试前期和考试期

间,加强对工业噪声的监管工作。同时,成立专门执法检查小组,开通噪声举报专线,保障考试顺利进行。根据工作需要,设立考试期间噪声举报电话,迅速安排查处噪声影响考试问题。此外,联合市环境执法支队成立执法检查小组,加大环境噪声污染的监督检查力度。在中高考期间,对市区各类工业噪声污染源进行全面排查整治,严格执行噪声管制规定,发现违规作业,立即给予查处。考试期间,不间断地对市区内各类噪声污染点源加强排查检查,切实保证广大考生有一个安静的学习和休息环境。

按照相关工作安排部署,区综合行政执法局组织相关街道综合行政

执法中队,加强对中高考考试期间考点、考生食宿地及监考教师入住宾馆周边市容秩序的管理,做好对小商、小贩、小广告的集中清理,加大处罚力度,解决好考试期间的噪声污染问题。区综合行政执法大队负责对相关中队保障工作进行督导检查,并安排直属力量协助相关中队做好考点周边市容秩序管理工作。前期,相关街道综合行政执法中队结合安全生产检查、环境综合整治等工作,开展中高考期间考点、考生食宿地及监考教师入住宾馆周边市容秩序的巡查管理工作,有针对性地加强学校周边商家、店铺等的宣传工作,引导业户自觉维护好考试期间的市容环境秩序。考试期间,相关中队将继续加大巡查管理力度,加强对考点和居住区周边环境的整治,科学调配人员在辖区各考点进行定岗,并提前到岗到位开展工作,确保学校特别是各考点周边无摆摊设点、沿街叫卖、乱发传单等违章行为,同时,积极配合好环保

等部门,加大对各类商业促销宣传、施工等的查处力度,减少噪音扰民等问题。此外,区综合行政执法局要求参与保障工作的执法人员要着装整齐、标志齐全、文明用语、和谐执法,对在考试期间需要帮助的考生及家长,参与保障的执法人员要积极主动、力所能及地帮助解决实际困难,为考生及家长做好服务工作。

为给莘莘学子营造整洁、舒适的考试环境,区综合行政执法局环境卫生管理中心督导两家服务企业对环卫作业进行优化调整,保证考点周边环境“既净又静”。为给考生营造安静的休息环境,高考期间暂停夜间人行道板人工冲刷作业。早上7:30前完成第一遍机械化作业后,在考试相关区域内不得进行机械化作业,同时考点周边道路早间快速完成人工普扫作业,其余时间以人工保洁捡拾为主。适度增加考点周边道路保洁力量,加强考点周边道路人工清扫保洁力度,并对考点周边环境开展巡回作

业,“跟进式”捡拾,做到随脏随扫,随捡随净。为方便考生及考生家长投放垃圾,考点周边设置临时垃圾桶,保证考点周边道路卫生质量。为避免造成交通堵塞影响考生出行,进一步调整作业时间及路线,作业时间调整为早上6:00开始,先清运考场周边和主次干道,后收运居民区垃圾。安排无压缩清运车在每日中午12:00至12:30期间,对考点周边垃圾容器进行快速清运,其他时间由周边道路保洁员进行巡查,发现垃圾容器满溢情况,及时保洁倒桶。所有机械化作业时间全部避开考试时段,实行错峰作业,作业车辆关闭音乐提示音,禁止鸣笛,开启护航高考“静音键”。为给考生及家长建立一个整洁干净的如厕环境,提前对考点周边公厕设施进行全面排查整修,全面加强对公厕的保洁消毒和设施维护,确保全区98座公厕正常开放。对临近考点附近和主干道公厕加大保洁力度,保证考试期间公厕卫生质量。

护航中高考

人间烟火气,夜市激活夜经济
超“火”的幸福夜市等您来体验

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 摄影报道)人间烟火气,最抚凡人心。近期,幸福夜市“火”了,每天人气回升,许多人来到这里探寻和品尝美食,感受人间烟火气带来的幸福。幸福夜市的繁荣也激发周边商圈焕发出新的活力。

幸福夜市位于新世界社区辖区,在振华广场西侧,17点左右,记者到达时已经有许多摊主在收拾摊位了,还有环卫工人在做开市前的清扫工作。趁着开市前的时间,记者和幸福夜市管理方唐爱丽聊了起来,据她介绍,幸福夜市主街设置了3处摊位,并划线固定,摊主不能到线外经营,中间留有2条通道供人行走,每个摊位都配备1个垃圾桶和1个灭火器。“我们会安排专人每天在夜市进行巡视,维持秩序,同时也会定期对摊主进行安全培训和消防演练,也有专人对夜市进行卫生清扫,每天早上、开市前和闭市后都会清扫一遍,夜市经营期间也会随机进行清扫,为摊主和顾客提供更加安全舒适的就餐、工作环境。”唐爱丽说道。

18点还未天黑,夜市就已经人头攒动,很是热闹。记者走进夜市看到人们手里拎着大包小包,有的还边走边吃。一家臭豆腐摊前排着“长龙”,人们挤挤挨挨地等待着属于自己的那一份美食出锅;冷饮摊前,不少人站在摊位前面看着摊主手指翻飞,不一会儿制作出了一份美味的清凉饮品。“现在天已经热了,逛逛夜市,来一杯这样现做的冷饮简直太爽了。”正在等待的



顾客向记者说道。

记者沿途逛完整个夜市,发现这看起来不算大的夜市里,网红烟囱面包、铁板鸡架、牛杂,还有车轮饼、臭豆腐、梅花小蛋糕、大葱烤肥肠、麻辣小海鲜……从小吃到甜品再到面食各色美食应有尽有,简直是美食爱好者的天堂。据悉,幸福夜市摊位共有130余个,除各色美食之外,还有衣帽鞋袜、手机贴膜等其他类型的摊位,随时为顾客提供各种服务。

“我们近期刚对夜市所有小吃

车进行换新升级,在小吃车的显眼位置张贴讲文明树新风等宣传标语,同时对小吃车的上下招牌灯箱进行统一定制,并安装亮化灯带,对夜市沿街的大树也安装灯带,进行亮化改造,夜市面貌焕然一新。”新世界社区党委书记李妍妍向记者介绍说:“除此之外,我们还在夜市周边新增了3处公安联网的高清监控探头,保障摊主和顾客的人身财产安全。”

据了解,新世界社区成立为民服务微商会,社区把幸福夜市的管理方和摊主以及辖区商户都纳入其中,通过微商会的统筹以及商户们的自我管理,让他们在服务中进步、在服务中发展,增加商户与商户之间以及商户与居民之间的凝聚力,给辖区居民带来方便和实

惠。

夜间经济的繁荣程度是该区域经济活跃度的晴雨表,而夜市作为夜间经济的重要组成部分,在促进夜间经济繁荣、拉动区域经济活跃度和提升周边商圈活力方面有着不可忽视的作用。因此,幸福夜市“火”了,但“火”起来的不仅仅是幸福夜市,有望以幸福夜市作为一个定点,以周边商业集合作为杠杆,撬动整个辖区乃至幸福街道的经济发展。下一步,新世界社区也将继续加大对幸福夜市的安全、秩序、规范等方面管理,为摊主提供更加安全有序、方便卫生的经营环境,也为顾客提供更加舒适的体验,切实提升居民群众的幸福感,用实际行动推动辖区夜间经济进一步发展。

区政协组织开展图书捐赠活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 心旭)近日,区政协组织委员走进文化路小学,开展“书香润童心 爱心助成长”图书捐赠活动。区政协党组成员、副主席唐明达,秘书长徐志峰出席活动。政协委员提伟、孙润虎、周步强、尤泽雪为学校捐赠爱心图书。

委员们首先参观了文化路小学“红色长廊”、多媒体教室、阅览室等教学场所,直观了解学校的教育培养模式和学生的学习成长环境。捐赠仪式上,委员们向学校捐赠涵盖文学、科技、自然等多个领域的600余册图书,进一步丰富学生们的课外阅读资源。座谈会上,文化路小学校长详细介绍了学校文化建设情况,对委员们的爱心捐赠表示衷心感谢,表示将充分利用好这些图书资源,有效丰富学生们的精神世界,让学生们不断拓宽视野、增长见识、汲取力量,以实际行动和优异成绩回馈爱心、回报社会。

此次捐赠活动是区政协推动委员履职奉献的有力实践,是心系青少年成长、为群众办实事的具体举措,展现了新时代政协委员履职为民、奉献社会的良好形象。活动旨在带动社会各界更好地关注教育事业发展和少年儿童成长,帮助学生养成“爱读书、多读书、善读书”的良好习惯,让更多的学生感受阅读之美、书香之美、文化之美,在浓厚的阅读氛围中学习进步、健康成长。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

